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Αποφασίζουν για εμάς – Χωρίς εμάς. Και πάλι, χωρίς χρηματοδότηση. 

Με αφορμή τις πρόσφατες δηλώσεις του Υπουργού Υγείας περί άρσης των χρονικών 

περιορισμών στις διαγνωστικές εξετάσεις για ογκολογικούς και αιματολογικούς ασθενείς, 

καθώς και τη σχετική ανακοίνωση του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών (ΙΣΑ), η Π.Ο.ΕΡ.Γ.Ι. θέτει 

δημόσια δύο κρίσιμα, θεσμικά ερωτήματα: 

Ποιος αποφασίζει χωρίς να πληρώνει; 

Και ποιος τελικά πληρώνει; 

Η άρση των περιορισμών είναι ορθή και αναγκαία. Ωστόσο, οι αποφάσεις λαμβάνονται 

χωρίς καμία απολύτως συνεννόηση με την Π.Ο.ΕΡ.Γ.Ι., το μοναδικό θεσμικά 
κατοχυρωμένο φορέα που εκπροσωπεί τους εργαστηριακούς γιατρούς. 

Ακόμα πιο προβληματική είναι η παντελής απουσία πρόσθετης χρηματοδότησης για την 

κάλυψη της επιπλέον δαπάνης. Το Υπουργείο και ο ΙΣΑ αγνοούν πλήρως την οικονομική 
κατάρρευση που βιώνουν τα ιδιωτικά διαγνωστικά εργαστήρια, και επαναλαμβάνουν την 

ίδια πρακτική: παρεμβάσεις κοινωνικής πολιτικής με ξένα χρήματα. 

Δεν ξεχνάμε ότι μόλις λίγους μήνες πριν, εξαγγέλθηκε στήριξη ύψους 7,5 εκατομμυρίων 

ευρώ για πλημμυροπαθείς μέσω διαγνωστικών εξετάσεων, η οποία ουδέποτε 
αποζημιώθηκε. 

 

Η πραγματικότητα είναι ωμή: τις παρεμβάσεις αυτές τις χρηματοδοτούν 
οι ίδιοι οι εργαστηριακοί γιατροί. 

Μέσω του εξοντωτικού μηχανισμού του clawback, που αφαιρεί άδικα δεδουλευμένα και 

οδηγεί σε οικονομική ασφυξία. 



Στην πράξη, πάνω από τις μισές εξετάσεις του ΕΟΠΥΥ πληρώνονται από εμάς τους 
ίδιους — από τους επιστήμονες που τις διενεργούν. 

Αυτό το μοντέλο δεν είναι ούτε βιώσιμο, ούτε ηθικά αποδεκτό, ούτε συμβατό με οποιοδήποτε 

ευρωπαϊκό πρότυπο. 

Αποτελεί θεσμοθετημένη μεταφορά του κόστους της δημόσιας υγείας στους ιδιώτες 
παρόχους. 

 

Αν ο ΙΣΑ επιθυμεί όντως να προστατεύσει τα μέλη του, όφειλε: 

● Να έχει ενημερώσει, διαβουλευτεί ή έστω συνεργαστεί με την Ομοσπονδία μας. 
● Να ζητήσει ρητά και δημόσια την κρατική χρηματοδότηση για την υπέρβαση της 

δαπάνης. 
● Εναλλακτικά, να αναλάβει μέρος του κόστους, αποδεικνύοντας έμπρακτα την 

ευαισθησία που επικαλείται. 

 

Η Π.Ο.ΕΡ.Γ.Ι. δηλώνει με σαφήνεια: 

Οι εργαστηριακοί γιατροί δεν είναι "χορηγοί" της δημόσιας υγείας. 

Δεν αποδεχόμαστε να συνεχίσουμε να καλύπτουμε τις αδυναμίες του συστήματος σε βάρος 

της ίδιας μας της επιβίωσης. 

 

Ζητούμε: 

● Άμεση κατάργηση του clawback, που οδηγεί σε συστηματική διάλυση τον κλάδο. 
● Πλήρη και προβλεπόμενη δημόσια χρηματοδότηση κάθε νέου μέτρου που 

αυξάνει τη δαπάνη. 
● Σεβασμό στον θεσμικό ρόλο των επιστημονικών φορέων, και ειδικά εκείνων 

που εκπροσωπούν αποκλειστικά τους εργαστηριακούς γιατρούς. 

 

Η επιστημονική δεοντολογία δεν μπορεί να χρησιμοποιείται ως άλλοθι για την 

παραμέληση και την οικονομική εξόντωση ενός ολόκληρου κλάδου. 



ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΟΕΡΓΙ 
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